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Η ιστορία του
Το Ινστιτούτο Μελέτης Ουρολογικών Παθήσεων συστάθηκε µε πρωτοβουλία επιστηµόνων - 
µελών ΔΕΠ της Ιατρικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης και αποτελεί 
µία ερευνητική και εκπαιδευτική µονάδα του Α.Π.Θ.
Σκοπός του είναι η προαγωγή της επιστηµονικής έρευνας, της εκπαίδευσης επαγγελµατιών 
υγείας και της ενηµέρωσης / ευαισθητοποίησης ασθενών και πολιτών σε θέµατα που αφορούν 
την πρόληψη, τη διάγνωση, τη θεραπεία και την αποκατάσταση των ουρολογικών παθήσεων.
Η οργανωτική δοµή του ΙΜΟΠ, η συγκρότησή του και οι άξονες δράσης του στηρίχθηκαν 
στην εµπειρία που αποκτήθηκε από την ιδιαίτερα πετυχηµένη 10ετή πλέον λειτουργία του 
Κέντρου Σεξουαλικής και Αναπαραγωγικής Υγείας (ΚΕΣΑΥ) του Α.Π.Θ.
Το ΚΕΣΑΥ, που λειτουργεί από το 1998 στο Α.Π.Θ. -και πλέον ενσωµατώθηκε στο ΙΜΟΠ-, 
αποτελεί το µοντέλο ανάπτυξης των Κέντρων που απαρτίζουν το ΙΜΟΠ.

Το ΚΕΣΑΥ αντιλαµβάνεται την σεξουαλική υγεία 
ως αναπόσπαστο κοµµάτι της συνολικής υγείας 
και θεµελιώδες δικαίωµα του κάθε ανθρώπου. 

Αποσκοπεί στην ενηµέρωση των πολιτών και την 
κατάρτιση των επαγγελµατιών υγείας.

Αντιµετωπίζουµε τις παθήσεις του προστάτη 
µέσα από την έρευνα και την πληροφόρηση.
Το ΚΕΠΠ δίνει έµφαση στην ενηµέρωση των 
ανδρών, αλλά και των συντρόφων τους
για τα συµπτώµατα των παθήσεων του προστάτη, 
καθώς και τα σηµαντικά πλεονεκτήµατα της 
έγκαιρης αναζήτησης ιατρικής συµβουλής
και θεραπείας.

Το ΚΕΠΠΕ αναδεικνύει το µέγεθος του 
προβλήµατος της ακράτειας ούρων και των 
παθήσεων του πυελικού εδάφους και ενθαρρύνει 
τους πάσχοντες να αναζητήσουν επιστηµονικές 
λύσεις προσαρµοσµένες στις ατοµικές τους 
ανάγκες.

Το ΕΚΕΠΥ σχεδιάζει και υλοποιεί έρευνες που 
σκοπό έχουν την βελτίωση της ποιότητας ζωής 
των ασθενών µε ουρολογικές παθήσεις.

Το ανθρώπινο δυναµικό 
Το ανθρώπινο δυναµικό του Ι.Μ.Ο.Π. αποτελείται
από επιστήµονες διαφόρων ειδικοτήτων που ενισχύουν την 
πολυδιάστατη προσέγγιση των θεµάτων που το απασχολούν. 
Εκτός των 5 µελών ΔΕΠ που οργάνωσαν το ΚΕΣΑΥ
(3 Ουρολογίας, 1 Φαρµακολογίας και 1 Ψυχιατρικής)
και του 10µελούς µόνιµου προσωπικού του
(2 Ουρολόγοι, 6 Ψυχολόγοι, 1 Βιολόγος αναπαραγωγής
και 1 ειδικός στην ποιότητα ελέγχου κλινικών µελετών),
το ΙΜΟΠ έχει ως συµβούλους του καταξιωµένους 
επιστήµονες διεθνούς κύρους, µε µοναδική ερευνητική
και κλινική εµπειρία.

Τέλος, στα πλαίσια υλοποίησης ερευνητικών προγραµµάτων 
και δράσεων, το ΙΜΟΠ συνεργάζεται µε ερευνητικές µονάδες 
ή επαΐοντες επιστήµονες Ακαδηµαϊκών και Ερευνητικών 
Ιδρυµάτων, Ελληνικών και Διεθνών.
 

Οι πόροι και η οικονοµική διαχείριση
Η προσπάθειά του ΙΜΟΠ βασίζεται οικονοµικά
σε ερευνητικά προγράµµατα, παροχή υπηρεσιών και χορηγίες, 
ενώ συνεργάζεται µε Ευρωπαϊκούς και Διεθνείς Οργανισµούς 
Υγείας, Πανεπιστήµια και Νοσηλευτικά Ιδρύµατα στην Ελλάδα 
και το εξωτερικό, καθώς και ιδιωτικές εταιρείες και συλλόγους. 
Η οικονοµική διαχείριση γίνεται αποκλειστικά µέσω της 
Επιτροπής Ερευνών του Α.Π.Θ.

Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΥ

Σκοπός του φροντιστηρίου 
Τα κλινικά φροντιστήρια του ΙΜΟΠ µπαίνουν στο 12ο χρόνο τους,
µε σκοπό να συνεχίσουν να προσφέρουν υψηλής ποιότητας 
εκπαίδευση/συζήτηση σε διάφορα γνωστικά αντικείµενα της Ουρολογίας 
(ανδρολογία, παθήσεις προστάτη αδένα και διαταραχές ούρησης / 
ακράτεια). Παρά το γεγονός ότι η οργάνωση του διαδραστικού σχολείου 
ουρολογίας από το ΙΜΟΠ κάθε χρόνο καλύπτει όλο το φάσµα της 
ουρολογίας, τα κλινικά φροντιστήρια εξακολουθούν να προσφέρουν 
εστιασµένη γνώση και ακόµη µεγαλύτερη διαδραστικότητα.
Σκοπός λοιπόν αυτού του κλινικού φροντιστηρίου είναι να θίξει τα πιο 
δύσκολα ερωτήµατα που αφορούν τον προστάτη αδένα και τις παθήσεις  
του, να εκθέσει τις επικρατούσες τάσεις της επιστήµης σήµερα και να 
συζητήσει µε τους συναδέλφους τρόπους αντιµετώπισης που διέπονται 
από την ορθή κλινική πράξη και την ιατρική µε επίκεντρο τον άρρωστο.

Σε ποιους απευθύνεται;
Το σχολείο απευθύνεται αποκλειστικά σε Ουρολόγους, που διαχρονικά 
έχουν τιµήσει το επιστηµονικό πρόγραµµα του ΙΜΟΠ και που συνεχίζουν 
να αναζητούν απαντήσεις στα προβλήµατα της καθηµερινής κλινικής 
πράξης µέσα από τη νέα γνώση. Λόγω της διαδραστικής του µορφής
ο αριθµός των συµµετεχόντων είναι περιορισµένος (περίπου 70)
και θα κρατηθεί αυστηρή σειρά προτεραιότητας στις εγγραφές.

Η δοµή του φροντιστηρίου
Έξι καταξιωµένοι συνάδελφοι µε µακρόχρονη ενασχόληση στα ειδικά 
γνωστικά αντικείµενα έθεσαν 6 δύσκολα ερωτήµατα ο καθένας.
Σε 60 λεπτά θα συζητήσουν αρχικά µε τους συµµετέχοντες το κάθε 
πρόβληµα χωριστά και στο τέλος θα παρουσιάσουν τις σηµερινές θέσεις 
της επιστήµης στο θέµα. Έτσι το 50% του χρόνου ανήκει στο ακροατήριο 
που ορίζει το πλαίσιο συζήτησης. Οι τελικές θέσεις συνδυάζουν την 
τεκµηριωµένη ιατρική (evidence-based medicine) µε την ιατρική πράξη,
µε επίκεντρο τον ασθενή (patient-centered care).

Αξιολόγηση του φροντιστηρίου
Η εκπαιδευτική διαδικασία βασίζεται στην κρίση τόσο του εκπαιδευτικού 
προγράµµατος στο σύνολό του, όσο και των εκπαιδευτών του.
Στο τέλος του φροντιστηρίου οι συµµετέχοντες θα συµπληρώσουν
το ειδικό ερωτηµατολόγιο αξιολόγησης .
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Τόπος Εκδήλωσης
Αν δεν έχεις αντικρύσει τον ήλιο να αναδύεται από τα βάθη του Αιγαίου Πελάγους 
από την υψηλότερη κορυφή του Παρνασσού τη Λιάκουρα και δεν έχεις νιώσει τις 
µορφές των ηρώων να σε κοιτούν απ' το κανόνι και τις πολεµίστρες του Άη Γιώργη, 
τότε οι λέξεις δεν θα µπορέσουν να περιγράψουν το µεγαλείο αυτού του τόπου.

Η Αράχωβα είναι ένα ορεινό χωριό µε 4.000 κατοίκους, κτισµένο στους πρόποδες 
του βουνού Παρνασσός σε υψόµετρο 950 µέτρα. Όµορφα πέτρινα σπίτια, στενοί 
δρόµοι και πηγές και η γοητεία του βουνού την έχουν καταστήσει έναν αγαπηµένο 
τουριστικό προορισµό. Η αποµόνωση που προσφέρει την καθιστά ιδανική
για τους εκπαιδευτικούς σκοπούς της εκδήλωσης.

Διαµονή
Η διαµονή θα γίνει στο ξενοδοχείο ΑNEMOLIA (www.anemolia.gr) 
µε θέα τις βουνοκορφές του Παρνασσού και την κοιλάδα των Δελφών.

Εγγραφή
Η εγγραφή περιλαµβάνει:
- την παρακολούθηση του σχολείου
- ηλεκτρονικό φάκελο υλικού
- DVD µε την καταγραφή όλης της εκδήλωσης, η οποία θα µαγνητοσκοπηθεί
- πιστοποιητικό παρακολούθησης 

Οργάνωση
Την οργανωτική ευθύνη του σχολείου έχει 3µελής επιτροπή του ΙΜΟΠ: 
1. Σ. Παπαχαρίτου 
2. Χ. Πιπιλάκη  
3. Κ. Χατζηµουρατίδης  

Οργανωτική υποστήριξη 
Οργανωτική υποστήριξη προσφέρει το πρακτορείο Hellenic Corporate Unit.

Χορηγός
Η εταιρεία Sanofi Aventis συνεχίζει την πολυετή υποστήριξή της
στην έρευνα και την εκπαίδευση πάνω στις παθήσεις του προστάτη
και είναι είναι ο αποκλειστικός χορηγός της εκδήλωσης.


